

核
心
提
示

“辕门外三声炮如同雷震,天波府里走出来我保国臣。头戴金冠压双鬓,当年的铁甲我又披上了身……”9月20日,在山城区枫岭公园,十余名神采奕奕的老人沉浸在戏曲中,有的吹唢呐,有的拉二胡,一会儿这个唱一曲,一会儿那个来一段,好不热闹。在这群老人中间,有一位老人引起了记者的注意,他不时变换着手中的乐器,演奏到高兴处便放声高歌,他就是71岁的杨善举。他精通二胡、箫、笛、琵琶、小提琴、吉他等多种乐器;他的两项发明获得了国家专利;他退休后,更是满怀热情地开始了新生活。

用音乐和创造演绎多彩人生

□晨报记者 赵玮 张小娜 文/图

音乐爱好者

说起和音乐的渊源,杨善举表示要追溯到童年。杨善举称,少时他家境还算不错,他的叔叔擅长吹口琴、笛子。童年时,杨善举最大的乐趣就是听叔叔吹奏各种曲子,耳濡目染下,杨善举对乐器产生了浓厚的兴趣,父母也非常支持他。

上小学后,杨善举遇到了一位知识渊博、精通多种民族乐器的老师。现在谈起这位老师,杨善举说他感到自己十分幸运,当时有很多学生慕名去跟这位老师学乐器,因为杨善举最刻苦,老师也最喜欢他。在这位老师的指点下,杨善举学会了二胡、箫、笛子等乐器,其中,二胡拉得最好。

高中毕业后,杨善举背着二胡,来到鹤壁工作。有一次他看电影《秦香莲》,被里面的琵琶曲深深打动,于是他一个月的工资买了一把琵琶。刚好河南省说唱团来鹤壁演出,其中一位演员用琵琶演奏了《秦香莲》中的曲目,杨善举第二天便打听那位演员的住址,登门请教。那位演员被他感动,便抽出时间教他弹琵琶,他很快就入了门。

那时每到周末,杨善举就背着乐器,步行十几里地到二矿一位音乐老师家学习。就这样,凭着坚韧不拔的毅力和勤奋好学的精神,杨善举先后学会了小提琴、箫、吉他、阮、秦琴等多种乐器,能自己摸索的,他就自己摸索,摸索不了的,他就找老师教。只要有剧团来鹤壁演出,他就抓住一切机会找专业的演奏家指导。

1963年,杨善举第一次到北京出差,他下车后的第一件事就是找书店买了一本《音乐基本理论》。“一位音乐老师告诉我,《音乐基本理论》是当时莫斯科大学音乐系的通用教材,很权威,可我跑遍了鹤壁、安阳、郑州都没买到。所以一到北京,赶紧找书店买了一本。”杨善举说,由于把大量的业余时间用在练习乐器上,他没少受老伴的责备。可后来,在杨善举的感染和带动下,原来不喜欢音乐的老伴也开始跟着他学豫剧,闲暇时,两人一个拉一个唱,配合得十分默契。

“一个人要是喜欢上什么东西,就会想方设法地去学,我不喜欢抽烟、喝酒、打牌,就爱好音乐,每次演奏乐器,我就觉得日子非常美好,生活非常充实,心境永远都是年轻的。”杨善举对记者说。



每次演奏乐器,我就觉得日子非常美好,生活非常充实,心境永远都是年轻的。

——杨善举

看别人的链条变速器坏了,他发明了齿轮变速器

1992年,学校有学生花2000多元钱从香港买回来一辆变速自行车,变速自行车当时还是个新鲜玩意儿,变速器是链条变速器,很容易坏,而且没地方修。后来那辆自行车的变速器坏了,杨善举看着那么贵的自行车就这么报废了,就开始动脑筋,为什么不设计一个齿轮变速器?齿轮变速器不会轻易被磨损,不容易损坏,应该更耐用。

确定了目标之后,杨善举开始翻阅书籍查资料,请教专业人士,光图纸就画了两大箱。图

纸设计好之后,他开始到处找生产厂家,找了十几个生产厂家才把他的齿轮变速器生产出来,一共花了2500多元,这些钱在当时能买一辆雅马哈摩托车。

杨善举将齿轮变速器安装到自行车上,然后骑着自行车到市科技局,希望科技局帮忙让这种变速器批量生产。市科技局经过仔细研究,给了杨善举几张表,说让他申请专利。“当时连专利是什么我都不知道,没想到后来申请到了国家专利。”

发明“世界钟表”,再一次获国家专利

全球共分24个时区,但一只钟表只能显示一个时区标准城市的时间,想知道其他时区标准城市的时间,需要悬挂数只钟表或推算,十分不便。杨善举发现不少地方的酒店、车站挂着一个个记载各国时间的钟表,于是他突发奇想,能不能在一个表盘上显示各国时间呢?

随后杨善举结合世界时刻表,花了3年时间,成功研制出世界万能时刻表,并于2001年

获得国家专利。

该表最大的优点就是在显示世界其他地区时间的同时,毫不影响观看当地时间,适用于任何一个国度、任何一个地区,解决了一些公共场所悬挂数只钟表换算时间的麻烦。“其实,这个原理同样可以用在手表上,可以省去跨国办事人员来回校对当地时间的麻烦,但这项发明推广需要资金。”杨善举说。

人老了也应该有所追求、有所作为

2000年,杨善举从鹤壁煤技校退休。没退休前,他一直担心会得“退休病”——无聊、失落、孤独、无所适从……然而,连杨善举也想不到,退休后的生活会如此多姿多彩。

“无论是退休还是没退休,都应该用同样的热情对待生活,用同样的精力对待我喜欢的音乐和发明,现在我还在学习发明灵感,如果找到了,我还会坚持发明新东西。”杨善举说。

“老伙计说我越活越年轻,开始人生‘第二春’了。”杨善举说,“有人认为,退休就是要好好休息,坐享清福,不必追求什么了。但我觉得,人老了也应该有所追求、有所作为,不去追求名利权位,大力追求学习、奉献、乐趣、健康。退休不是万事皆休,应干些力所能及的事,这不但有益于社会,还可充实老年生活,过得有滋有味,有益于身心健康。”(线索提供:赵炜炜)

读正版图书 到新华书店

活动主题:喜迎新中国成立62周年,阅读红色经典

活动时间:9月30日~10月7日

活动形式:活动期间,凡在新华书店淇滨分店、购书中心购买红色经典、少儿、文教类图书现金满100元的,凭单张购书小票送10元购书券一张,依此类推。

购书中心:2628050

淇滨分店:3300857

萃華金店
1895 1895年创立 1895年创立
创建于公元1895年的皇家尊典珠宝
庆国庆
黄金、白金直降20元~40元/克,钻石、翡翠、彩金、银饰,全场大优惠。另有礼品、抽奖双活动。
活动进行中……
地址:鹤壁市淇滨区裕隆福田店一楼
电话:18703927177

鹤壁市保安服务公司滑县押运分公司成立

晨报讯(记者 柯其其 通讯员 段相普)9月29日,鹤壁市保安服务公司滑县押运分公司挂牌成立,这标志着我市保安服务正式跨市区经营。

据悉,鹤壁市保安服务公司押运大队于2004年成立,之后,在市公安局的正确领导下,坚持以“信誉第一,客户至上”为宗旨,坚持以“规范建队、军事管理、服务高效、保障安全”为目标,强化技能培训,提高整体素质,打造了一支纪律严、作风好、社会信赖、客户满意、特别能战斗、特别能奉献的队伍,整体工作在全省保安武装押运业名列前茅,单项工作位居全省第四名,有多名押运队员被授予“全市青年岗位能手”、“全市技术能手”等称号。

守押社会化是根据省公安厅和省银监局有关规定实行的依靠市场手段优化配置安保资源,逐步建立专业化、市场化、社会化的银行押运安保机制,滑县农村信用联社经过长期考察,与鹤壁市保安服务公司达成社会化武装守押服务协议。滑县押运分公司的成立,必将推动滑县农村信用联社安保工作走入规范化、专业化,从而实现服务高效化。

滑县押运分公司负责人表示,他们将以高度负责的态度,以客户安全和客户满意为目标,抓好队伍,加强管理,



业务技能汇报演出现场。段相普 摄

克服困难,为滑县农村信用联社服务滑县农村经济加油助力,助推该社社会效益和经济效益获得双丰收。

在当天的挂牌仪式上,滑县押运分公司的押运队员们还举行了包括押运应急预案演练的业务技能汇报演出。

坚持社会效益第一 主动承担社会责任 建一支群众满意的保安队伍

晨报讯(记者 柯其其 通讯员 段相普)9月27日,鹤壁市保安服务公司组织开展学习贯彻“第三届全国先进保安服务公司先进保安员表彰大会精神”大讨论活动。

近日,公安部、全国总工会、共青团中央联合召开第三届全国先进保安服务公司先进保安员表彰大会。会议指出,近年来,我国保安服务业取得了长足发展。各地保安服务公司积极做好单位和社区安全防范工作,参与了一系列重大活动安保工作和抢险救灾等工作,为服务经济社会发展、保障人民安居乐业、促进社会和谐稳定作出了重要贡献。

鹤壁市保安服务公司掀起了学习表彰大会精神的热潮,保安队员们不仅将讲话精神贯穿到保安服务工作中,还就“如何探索一条以社会责任为先的保安事业发展路子;如何努力建设一支素质过硬、形象良好、服务规范、群众满意的保安队伍”等主题展开讨论。

鹤壁市保安服务公司保安队员们纷纷表示,要学习贯彻周永康同志与第三届全国先进保安服务公司先进保安员代表座谈时的讲话精神,始终坚持社会效益第一的价值追求,始终坚持保人民平安的第一职责,始终坚持为人民服务的核心导向,始终坚持规范化管理的发展思路,努力培养和造就一支素质高、纪律严、作风硬、形象好、服务规范、群众放心的队伍,为党和人民再立新功。